

27 апреля 2011 главный государственный санитарный врач Республики Алтай Л.В. Щучинов провел видеоконференцию с территориальными отделами Управления и филиалами ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай». В видеоконференции приняли участие заместители глав муниципальных образований Республики Алтай.

Руководитель Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай довел до сведения присутствовавших информацию о санитарно-эпидемиологической обстановке на территории республики, которая по итогам 1 квартала сохраняется стабильной. Службой Роспотребнадзора ведется мониторинг качества воды открытых водоемов, скважин и каптажей в связи с угрозой паводка. Ведется мониторинг радиологической обстановки в связи с аварией на АЭС в Фукусиме.

Однако озабоченность службы Роспотребнадзора вызывает ряд вопросов, которые решаются на уровне муниципалитетов крайне медленно. Так, решением Республиканской санитарно-эпидемической комиссии главам муниципальных образований рекомендовано организовать работу по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных мест. Эта работа активизирована только в республиканском центре и в Майминском районе. Проверки, проводимые на объектах социального назначения, по-прежнему, выявляют нарушения, зависящие от исполнения должностных обязанностей персоналом учреждений, не требующие больших финансовых вложений. Халатность персонала зачастую приводит к возникновению угрозы жизни и здоровью граждан, негативно сказывается на санитарно-эпидемиологической обстановке в республике. Инспектирование Улаганской центральной больницы главным санитарным врачом на прошедшей неделе установило 62 нарушения санитарных норм и правил. А нарушения, выявленные во время проверки Майминской центральной районной больницы привели к тому, что материалы проверки были переданы в суд, которым принято решение о привлечении юридического лица к ответственности в виде административного штрафа в 100 тыс.рублей. Озабоченность службы Роспотребнадзора вызывает ситуация по организации школьного питания. Несмотря на большой охват горячим питанием школьников – 95 %, полноценность питания остается не на должном уровне.

В республике начался сезон клещевых инфекций. На 27.04.2011 от присасывания клещей в регионе пострадали 308 человек, 4 из них заболели клещевым сыпным тифом, 2 человека находятся под наблюдением с подозрением на клещевой энцефалит. В 2011 году наблюдается высокая численность клещей, в связи с чем принято решение Республиканской СПК об обязательном проведении акарицидных обработок перед открытием туристических объектов, летних оздоровительных лагерей, проведением культурно-массовых мероприятий на открытом воздухе. На нынешнем этапе подготовки к летней оздоровительной кампании необходимо проводить ревизию водопроводов, обучение персонала, начать закупку медицинского оборудования, заключить договоры на медицинское обслуживание и готовиться к получению разрешения на заезд.

Анализ исполнения принимаемых документов, проведенный службой Роспотребнадзора показал, что не всеми субъектами уделяется должное внимание исполнению документов Роспотребнадзора. Главам муниципалитетов, главным врачам лечебно-профилактических учреждений, руководителям общеобразовательных учреждений, предприятий и организаций необходимо усилить внутренний контроль на объектах, установить персональную ответственность за выполняемое дело, чтобы сохранить стабильную санитарно-эпидемиологическую обстановку в регионе, сохранить здоровье и укрепить благополучие жителей и гостей Республики Алтай.